

# 客厅装修设计潮流全攻略

客厅装修流行哪些新面孔,从多样化客厅装饰的处理技巧中,帮您从中获得属于自己的装修灵感,使新居既能体现你的生活品位,又能兼具款客、娱乐、休憩等多种功能。



## 基础篇:中规中矩但注重细节

客厅无外乎两种形状,长方形和正方形。很多人装修时是抱着一颗平常心,往往采取保守一些的装修方法。可你要知道,看似平常实际蕴藏着大智慧,多看细节你会领悟到很多。

### 细节1 各部分协调搭配

案例一的亮点在于各部分

协调搭配。用圆形统一各空间,客厅吊棚、餐厅背景墙的圆形让人觉得简单又别致。

案例二也是如此,米色皮沙发、米色地毯配上米色窗帘,包括吊灯和楼梯背景墙也都是遥相呼应。要知道,楼梯的背景墙可是主人用石材按照上下对比的角度斜拼出来的哦。

一句话点评:看似简单,实则温馨实用,蕴含主人的品位。

### 细节2 大胆用色

案例三的客厅其实也是我们最寻常的一种,一面是电视墙,一面是沙发和茶几。它的特点在于敢大胆用色,黑、白、红三种经典颜色在家装里百搭不出

错。独到之处在于主人把墙面大面积涂成黑色和红色,而沙发、酒柜等家具则选择白色。饱满的色彩为房间带来生机。

案例四则是用大量的红、白对比局部的黑来增强空间的视觉冲击力。

一句话点评:适合追求简约时尚风格的白领一族。

## 升级篇:不寻常物打造独特客厅

如果你想把家打造得与众不同,光有基础篇的原则还不够。不需要处处是亮点,只要有一两处抢眼就足够了。想搞个独特客厅也不难,多选些不同寻常物,或用些不算麻烦却能立竿见影的手法即可。

### 手法1 落地画

案例五的点睛之笔是背景墙那三幅中国古代美女图,给整个客厅烘托出一股复古气息。这就是落地画的魅力,富贵又有生

气。而且客厅没有主灯,不强调主光源,但背景墙的射灯既能突出亮点,又不刺激视觉。

一句话点评:把家打造成这种复古气息的很少,借鉴这个创意选一些现代画或DIY一些你喜欢的画面,都是不错的考虑。

### 手法2 户外借景

中国园林讲究借景,在户内没景可借,可以把户外的东西搬进户内,有时候真会取得意想不到的效果。案例六就是这样,这

是一套别墅,阳光室的鹅卵石地面、墙头的竹子、假山等园林景象同时也成为客厅的亮点。这种借景抒情的手段让你坐在客厅里也有一种在郊区放松的感觉。

一句话点评:其实很多业主都可为自己营造这种氛围,一楼的花园、顶楼的露台,甚至可以借助你家的阳台来打造这个自然空间。

### 手法3 软隔断

那种固定的屏风已经被

pass掉了,而一些天然材质做成的软隔断则正流行。举例说比如客厅和卧室的隔断其实可以很简单,就是用一对竹帘就可以达到效果。完全放下来就使卧室成为私密空间,半遮掩状态就是区隔空间的软隔断,而全部拉起来则让客厅享受更多阳光的沐浴。

一句话点评:屏风往往用于大户型,而且造价不低,相对实惠很多的珠帘、藤条、玻璃、布艺等软隔断反而会起到意想不到的效果。

## 高手篇:实用美观兼具

最高境界当然是既吸引眼球,又有实用价值。这需要开动你和设计师更多的脑筋。最好实现一物两用,一个空间两种功能。

### 高招1 背景墙是一扇门

背景墙的实用性在小户型当道的今天越来越受欢迎。案例八的电视背景墙靠近阳台的那个通向棚顶的造型很特别,如果你走进会发现那其实是一扇通往另一个房间的房门,关上此门则是别致的设计。

一句话点评:背景墙还可以设计成衣柜门、壁柜门等,就看你怎么借景造势了。

### 高招2 客厅里开辟书房

如果家里没有单独的书房,可通过一些手段在客厅里分隔

出一处书房。案例九是利用木栅栏拼出分隔空间作为书房;案例十则干脆把客厅和书房合为一体,门厅博古架当书架,书桌靠着沙发一角,书房背景则是衣帽间的推拉门,一点也没浪费空间,又十分实用。

## 居室摆盆吸毒的花 做个健康家居

对于刚刚装修完的居室来说,装修材料散发出的有害气体还残留在居室里,严重影响居住者的身体健康。于是,消除室内有毒气体是每一个新装修完的住户所关心的问题。如何消除有毒气体,专家有高招。

刚刚装修完毕的新房,装修、家具的气味还未散尽,入住前摆上吊兰、龙骨等,既可装饰家居又能去除装修材料和家具释放的有毒气体。

据花卉专家介绍,室内摆放吊兰、文竹、龟背竹,能吸收室内的二氧化碳、二氧化硫、甲醛等有毒有害气体,消除、减少空气中的化学污染,抵抗微生物的侵害。如吊兰能吸收一氧化碳和甲醛;天南星能吸收空气中的苯和三氯乙烯。多年生草本植物石竹,俗称“草石竹铁肚量”,能把毒气打扫光”,它有吸收二氧化硫和氯化物的本领;月季、蔷薇这两种花卉可吸收硫化氢、氟化氢、苯酚、乙醚等有害气体。

据介绍,一些花卉不但有“居室净化剂”的美誉,还有抑制病菌、预防疾病的功效。如在居室中放置石榴花,既能观花又能观果,能降低空气中的含铅量;金橘、四季橘和朱沙橘等芸香科植物,富含油苞子,可以抑制细菌,预防霉变,还能预防感冒。深受人们欢迎的万年青,由于含有一种有毒的酶,摆放在室内可以驱除蟑螂。

据了解,各种花香由数十种挥发性化合物组成,含有芳香族物质、酯类、醇类、醛类等物质。这些物质能够刺激人们的呼吸中枢,从而促进人体吸进氧气,排出二氧化碳。茉莉、菊花等花香有使头晕、目眩、感冒、鼻塞、视力模糊等症状减轻的奇妙功效。大叶食用仙人掌类可成为注重食疗市民的选择。



# 夏季装修:玻璃家居饰品营造清凉的感觉

**夏季装修:玻璃家居饰品营造清凉的感觉**  
不少人喜欢买一些玻璃小饰品,比如玻璃花瓶、杯盘、工艺品,还有透明的玻璃烛台、玻璃酒杯等,这些玻璃小饰品,可以摆放在家中任何一个需要点缀的地方,将房间点缀得清新宜人,特别是夏天可以营造出一种清凉的感觉,甚至有时候还有意想不到的浪漫效果。



### 镶嵌玻璃让家变得唯美浪漫

示范地点:玄关、书房和走廊

千诗儿家居软装设计师指出,艺术玻璃作为屏风、壁饰、背景墙或空间隔断出现,已成为家居空间中极具艺术表现力的精彩材质。特别是夏季的装修市场,巧妙地使用一些玻璃饰品,能使家更加灵动清爽。高档镜片玻璃制成的柜门镜、屏风镜和镜画,雍容华贵,也会给居室平添高雅气氛。

他认为,透明的玻璃总会给人无限遐想,如果房间有了玻璃玄关,让人一踏进房门就似进入一个梦幻的境地。也可以在走廊的尽头贴上一块玻璃,绘上很酷的图案,模仿“灯箱”效果,这样就打破了空间的局促,带来纵深营造出的神秘感。

此外,玻璃还可以作为空间隔断。许多家庭的书房和客厅相连,如果完全不作隔断会显得过于开放,影响书房学习效率,而加装门又会占用空间,让空间显

得拥挤。如果运用彩绘玻璃制成的屏风,就既可起到隔离空间的作用,又可以美化居室,拓展空间。

### 几招打造清凉居室

第一招:玻璃摆设玲珑剔透

示范地点:任意地方

可以在家中任何喜欢的地方摆放一些剔透的玻璃装饰品,也许它并没有什么实际的用处,但是所营造的效果会让你的房间倍感清凉,晶莹剔透的摆设也会充满浪漫感觉。

第二招:透明器皿触感凉爽

示范地点:客厅、餐厅

盛水果、色拉的器皿都可以选择造型别致、设计感极强的透明装饰品,让视觉和触觉都充满清爽。

第三招:玻璃鱼缸制造夏日海滨

闲趣

示范地点:客厅

将这些玲珑剔透的物品放在餐厅或者客厅,这些装饰感极强的透明物品,以

其十足的清新使自己夏日的家居生活变得更加灵动清爽。如果条件允许的话,也可以在客厅放置一个玻璃鱼缸,在里面养几条可爱的热带鱼,放置一些漂亮的水草和假山,家里的客厅会一下子拥有热带的风情。透过玻璃,看着鱼缸里面活泼的小鱼儿自由穿梭,惬意舒适,带来凉爽的感觉和夏日海滨休闲的乐趣。

### 玻璃家居保养方法

用玻璃制作的家居产品固然漂亮,但也要小心呵护。以下是经验人士总结出的几条保养方法:

1. 平时不要用力碰撞玻璃面,为防玻璃面刮花,最好铺上台布。在玻璃家具上搁放东西时,要轻拿轻放,切忌碰撞。

2. 日常清洁时,用湿毛巾或报纸擦拭即可,如遇污迹可用毛巾蘸啤酒或温热的食醋擦除,另外也可以使用目前市场上出售的玻璃清洗剂,忌用酸碱性较强的溶液清洁。冬天玻璃表面易结霜,可用布蘸浓盐水或白酒来擦拭,效果很好。